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A polgáriiskola.
Sohasem voltunk barátai a polgáriisko­

lának, nem is tudunk vele kibékülni, mert 
léplen-nyomon azt tapasztaljuk, hogy «z az 
intézmény nálunk nem vált be.

Álláspontunk helyessége mellett az érde­
kelt szülők Lesznek tanúbizonyságot.

A mi közönségünk sok mindennel nincsen 
kibékülve, de a legtöbb panasz mégis a pol­
gáriiskola ellen irányul, a melyről bebizonyull, 
hogy alig van valami 1 pasztaiható haszna, de 
ha van is. ez a haszon a ráfordított költség­
gel arányban nem áll.

Bátran merjük állítani, hogy azt a 
70 — 80 000 írtől, a mit erre az intézetre köl­
töttünk, ma már sajnálja mindenki. Sajnálják 
első sorban maguk az intézőkörök, a melyek 
kezdenek gondolkozni arról, hogy jó és aján­
latos volna a polgáriiskolát gimnáziummá át­
alakítani.

A közgyűlésnek ez a határozata a legke­
ményebb, de a legigazságosabb kritika a pol­
gáriiskolára nézve.

Csak az a baj, hogy a kezdeményezés 
lassan halad előre, pedig minden esztendő­
ért kár.

Ha a kiküldött bizottság figyelemmel meg­
hallgatná a csalódott szülők panaszát, zúgoló­
dását, kilakadásait — bizonyosan kötelességé­
nek tartaná gyorsan munkához látni,

Mondják, hogy a helyi kritikát a polgári- 
iskolával szemben bizonyos ellenszenv és ér­
dekeltség irányítják. Ezt a leghatározottabban 
tagadjuk, s hogy bebizonyítsuk az ellenkezői, 
helyet fogunk adni lapunk hasábjain olyan 
tanférfiak nyilatkozatainak, a kik teljesen pár­

tatlanul ítélik meg a dolgot. Majd megláthatja 
olvasó közönségünk, hogy mit mondanak 
ezek

Az illetékes köröket pedig városunk jól 
felfogott érdekeire való tekintettel arra kérjük, 
hogy ne toldozzák-toldozzák tovább ezt a ne­
künk nem való intézményt, hanem igyekez­
zenek azon: hogy egy négy osztályú algimná­
zium minél előbb megvalósuljon.

Ez áldás, előmenetel lesz a városra nézve.
A mai állapot csak kínlódás.

T Á E C Z A.
Boldog most......... .

Boldog most a magyar ember,
Fizetni az adói nem kell.
Nyugton fekszik párnájára,
Nem gondol az adójára.

s *

Hej ezelőtt minden évben 
Köny csillogott a szemében,
Hasztalanul izzadt fáradt
Szivében ott ült a bánat.

* *

Hogyne ? mikor évről-érre
Nem volt egyébb mu .a bére,
Csak az. hogy ha nyiu az ajtó
Félt, jaj jön a végrehajtó.

* *

Kicsiny földjét pár év alatt 
Elvitte az adó-kamat,
Hanem teleit? — házikóját,
Feje alól a párnáját.

• *

Most szemében öröm könye.
Elvan téve adó könyve

I-apunk egvik barátjától, Szovátról kaptuk ezt a *ég
métidig aktuális versesekéi. Sserk.

A törvény kijátszása.
Az állam a talált, valamint a hatóságilag 

elhagyottaknak nyilvánítóit hét éven aluli gyer­
mekek védelmére Budapest székes fővárosban 
és az ország külömhöző vidékein állami gyer­
mek m nhelyeket (lelenc/ intézeteket) létesített.

Az állami gyermekmenhelyek falain belől 
csupán a beteg, gyenge fejlettségű, különösebb 
ápolási és orvosi gondozást igénylő gyermekek 
tartatnak; a többiek rendszerint az intézeteken 
kívül helyeztetnek el.

így helyeztek ki váriunkban és környé­
kén 7 éven aluli gyermekeket s ezért alkalom­
szerű e tárgygyal, ezen intézmény helyi visz- 
szaéléseivel foglalkozni.

Ki ne volna álhatva azon nagy horderejű 
eszmétől, melyet a gyermek védelemről és 
gyermekmenhelyről rendelkező törvény meg­
valósítani szándékozik ? A magyar faj erősbö- 
dése, számban való növekvése, politikai, közgaz­
dasági érdekek egyesülnek a legnemesebb em­
berbaráti czélzaltal.

S mit látunk ?

Adó pénztár aj ló zárva,
Nagy lakat van téve rája.

* *
Boldog most a magyar ember.
Fizetni az adót nem kell.
Hogyha mindig ex-lex volna
Akkor lenne csak jó dolga.

if]. Bojton litván

A Ráday-korszak.
Az alföldi rablóbandák megfékezése.

Irta Szenátor.
A tjgzaparti lovasjáték után nemcsak a köte- 

lesiégérzel, hanem a harag is teltre ösztönözte Rá­
day!. Fegyveres erejét megkétszerezte, a katonáknak 
zsandároknak és pandúroknak dús jutalmakat és 
ajándékokat ígért az esetre, ha eredményt mutatnak 
fel. Az üldözés csak most kezdődött meg igazán. Ki 
is derült csakhamar minden híresebb betyár állandó 

1 búvóhelye Megtudta Ráday, hogy Rózsa Sándor ál­
landóan a Katona Pál tanyáján tartózkodik, a sze­
gedi határban. Hírül vitték a kémek azt is, hogy 
a haramiavezí r nappal egy rozitáblának a közepében 
szokott heverészni, éjszakára pedig bebuvik egy 
ócska csutkakazalba. Rádi Jánosnak egy horgasi ut- 
■zéli korcsma nyújtott menedékhelyet. A korcstná- 
rosné szerette a betyárt, s úgy rejtegette, hogy ha

A törvény kijátszást, az erkölcstelenség 
fejlődését és aljas üzleti érdeket.

Kétségtelen tény az, hogy a múlt évben 
városunkban a házasságon kívül született gyer­
mekek száma, a múlt évekhez képest, emel­
kedett. Merész állítás lenne kizárólag erre ve­
zetni vissza e szomorú eredményt, de lehetetlen 
nem találni meg az összefüggést a köztudat 
és azon törvényes intézkedés között, hogy az 
állam gondoskodik a talált, elhagyóit gyerme­
kek megmentéséről. Nem-e törvényes eszközzel 
való istápolása ez az erkölcstelenségnek ? Nem 
kijátszása-e a törvény ideálisan nemes czélza- 
tának ?

A gyakorlati kivitel, a törvény azon ren- 
I delkezésének végrehajtása, hogy a lelenczek 
I az intézeteken kívül he eztetnek el rendsze- 
j rint; nálunk ismét kijáts \ sra, aljas üzleti ér­

dek istápolására szolgál.
I Tudvalevő, hogy a tartás-dij összege oly 
; módon van kiszámítva, hogy ezt majdnem tel­

jesen a testileg fejlődő lelencz ellátására kell 
I fordítani, alig marad pár garas a fáradságért. 
I S mit látunk ?

Mint tiszta jövedelemre, haszonra számit 
j az egész tartás uijra a lelencz anya, erre az 
I alapra rendezi be életét, csinál adósságot. Sőt 

odáig megy egyik-másik szemérmetlenségében, 
hogy közhatóság előtt kérkedik vele, hogy 
fizet; majd ha kap gyermeket, most nem te­
heti. avagy majd vállal kétszer annyi gyerme­
kei. hogy ezt, vagy azt az adósságát megfizet­
hesse Üzlet, aljas üzlet ez is neki.

Felhívjuk az illetékes tényezők figyelmét 
e helyi jelenségekre, nekik kell tudniok, hogy 
mi módon és hogy kell segíteni.

— n.

veszedelem mutatkozott, bevetette a magas, tornyoa 
nyoszolyáha, a párnák köze. Mikor a banda tagjai­
nak búvóhelye kitudódott, Ráday rávetette az egész 
erejet a megjelölt helyekre. Azonban hírül hozták 
csakhamar, hogy Rózsa Sándor eltűnt a szegedi ha­
tárból. Klemm Jusztinra vftrt a nagy feladat, hogy 
a vezér újabb buvó helyét felkutassa. És a lelemé­
nyes csendbiztos derakasan meg is felelt feladaténak. 
Néhány nap múlva azt a jelentést tette Rádaynak, 
hogy Rózsa Sándor Baj an tartózkodik, Vér Antal ot­
tani nagybirtokosnál. A királyi biztos majd hanyatt 
esett a jelentés hallatára, mert Vér Antalt jól ismerte, 
csaknem naponként találkozott vele, s mert Vér An­
tal egyike volt a leggazdagabb és a legtiszteltebb 
embereknek. De Klemm Jusztin nem tágított, hanem 
egyenesen orgazdánák, haramiának czimezgette Rá­
day elölt a köztiszteletben álló és óriási vagyonnal 
rendelkező Vér Antalt, s kijelentette azt is, hogy este 
indulni fog Rózsa Sándor és Vér Antal letartóztatása 
végett Bajára. Elképzelhető, milyen riadalmat okozott 
ez a kijelentés a szegedi várban. A beavatottak ösz- 
szenézlek, s azon kezülel; 30 dolkozni, hogy milyen 
furcsa is lenne az, ha hoina* -asban kisérnék elibük 
azt az emberi, a kive! tegna; még jóízűen beszél­
getve fekete kávéztak a »Hét választó» kávéházban. 
Maga Ráday csak most kezdett rájönni arra, hogy 
a bandának sokkal nagyobb összeköltetései vannak 
mint ő gondolta.

i
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.SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ.«

Levél a szerkesztőhöz
»Válság az izr hitközségben* cziinü 

mull heti közleményünkre a következő választ 
kaptuk:

Tekintetes Szerkesztő Ur !
A »Szoboszlő és Vidéke* múlt heti szá­

réi G Tóth Janos rkapitány hizatoti meg. Az uj kő­
ül ügyében egy 3 tagn küldöttség küldetett fel a ke 
reskedelmi miniszterhez. A toronyóra kezelési dija 
12U kor. emeltetett fel. Az órát Papp Antal gondozza. 
A szovátiaknak a Kornyó őrzésére és az őrzési dijak 
egyenlösiléeére vonatkozó kérelme elutasittalott. A 
többi tárgy levétetett a napirendről.

A majorkert jövedelmét Sághy Ferenc* ellenőr 
mában a helybeli izr. hitközségei difin 'táló most mutatta ki négy évről. A városnál? e szerint
közlemény jelent meg, a mely közlemény négy év alatt 2040 kor. 25 Gllér jövedelme volt a
csakis téves és a viszonyokat korántsem is- majorból,
merő forrásból eredhetett. E szerint tehát nem ; Főorvosi jelentés. Dr. Kiss Sándor b. főorvos

a heten adta be január havi jelentését. E szerint aáll az, hogy a hitközség mészárszékében csak város területen született 58 gyermek, meghal' 47
hetenkint egyszer van hús, hanem igenis há- , egyén Szaporulal n. A kanyaró, vörheny es difteri-
rom helyen is kapható naponta kóser lius, uaz szórványosan előfordultak a múlt hónapban 
fölös mennyiségben is Másodszor nem felel j Vári Szalai Balázs ideiglenes végrehajtót a
meg a valóságnak, hogy a mészárszék nem polgármester ezen állásába megerősítette, 
elegendő tiszta. A/t hisszük, a közegészségi i A gyermekmenház megint a Váczi Ftrencz
hatóság lön ez által pellengérre állítva, mert i 
ez az illetékes tényező a tisztaság ellenőrzé­
sére. Különben is a mészárosok — daczára 
hogy szükség erre nincs — mégis gyakran
figyelmeztetnek az elöljáróság által a tisztaság 
fenntartására.

A mi pedig >a rabbinak a gabel la körül 
elkövetett szabálytalanságát* illeti, ez a pontja 
a közleménynek legjobban bizonyítja az inau- 
tentikusságot. Mert a hitközség rabbija nem 
arra való, hogy gabel lát kezeljen, lévén a ga- 
bella a metszésből eredő jövedelmi forrása a 
hitközségnek, melyhez a rabbinak semmi köze.

Az egész közlemény tehát minden való­
ságot nélkülöz.

Midőn tek. szerkesztő urat e sorok közlé­
sére kérjük, vagyunk teljes tisztelettel :

Az izr. hitk. elnöksége

KÖZIGAZGATÁS.
A főorvos választásról írott előző czikkünk 

élénk megbeszélés tárgyát képezte e h ten városszerte 
A fennforgóit híresztelésekkel szemben ki kell jelente­
nünk, hogy ezen közleményünk a legilletékesebb hi­
vatalos forrásból eredt, s hogy azt ma is lenniartjuk 
teljes terjedelmet)#!!. — Egyébiránt ebben az ügyben 
nincsen semmi újabb fordulat.

Közgyűlés tartatott ma egy hete. melynek több 
fontos tárgya \ olt. I)r, Iletényi Lipót elhalálozásul

tanácsnok házában lesz. A szerződés a héten kötte­
tett meg további egy évre 

! Megszűnt ipar. Kerékgyártó A mai né a kerék­
gyártó iparról; jfj■ Papp Gábor pedig a csizmadia 
iparról \ héten lemondott.

Az állatmérleg január hónapban 29 kor. 12
I fillért, a hídmérleg pedig 11 kor. 70 fillért jövadel- 
! mezeit.

Az államépitészeti hivatal újból közhírré 
I teszi, hogy a kocsik kerekeit, mikor a kőülra felmen­

nek. le kell tisztítani a sártól. — A sáros kerekekkel 
való fe menés kihágást képez.

Elbocsátott és kinevezett mezőőrök. G. Tóth 
János rendőrkapitány Só vágó Gábor, Cs. Kiss Imre,

; B. Szabó Lajos és Sinai Sámuel mezőőröket, mert 
| kötelességüket nem teljesítették pontosan elbocsátotta 
I » helyettük Pinczós Gábort, D. Nagy Sándort, Dede 
j Imrét és Tóth Jánost nevezte ki.

Rendőrségi szoba. Említettük, hogy a városi 
j közgyűlés a vármegye közgyűlésének határozatához 

képest meghízta G- Tóth János rkapitányl, hogy ta­
nulmányozza a rendőrség szaporításának kérdését s 
javaslatát mielőbb terjessze be. Erősen hisszük, hogy 
a javaslat indokoltan kifogja fejteni azon elodázhatat­
lan körülményeket, melyek szükségessé teszik u rend­
őrség szaporítását. Kzzel-Ucapcsolathan azonban eleve 
felhívjuk az illetékes tényezők figyelmét arra, hogy 
nem elég csupán a rendőrség szaporítását tervbe 
venni, de a min? számtalanszor elmondtuk, emelni 
kell fizetésüket is. Sőt gondoskodni kell a létszám 
felemeléssel kapcsolatban arról is, hogy tágasabb, 
megfelelőbb rendórszoba alakitlassék vagy épitessék, 
mert a jelenlegi szégyene a városnak.

méhen. A mulatságra nagyban folynak az előkészít 
letek városszerte.

— A kivándorlók sorsa. Az amerikai kiván­
dorlók panaszos levelei egymást érik. A kivándor­
lók nagyon rósz helyzetben vannak, mert egy ré­
szük munka nélkül van, a többiek pedig nem bír­
ják a rendkívüli terhes munkát, Az egyik kiván­
dorló a napokban levelei Írott a feleségének, a 
melyben arra kéri, hogy ne engedje Amerikában 
elpusztulni, hanem küldjön pénzt a hazautazásra 
Az illetőnek az édesapja, a levél vétele után nyom­
ban postára is tett 400 koronát, Azt is írják a 
kivándorlók, hogy az európai ember nem bírja ott 
a munkát, mert igaz ugyan, hogy jól űzetnek, de 
a munka megbirhatatlan. A szoboszlői kivándorlók 
legnagyobb része egy vasgyárban dolgozik, a hol 
arra használják őket, hogy a gépekből kikerült 
kőszérihamut targonczázzák ki a gépházakból. Ez 
a munka azért nagyon terhes és kellemetlen, 
mert a nagv hőség mialt félmeztelenre vetkezve
kell golgozni. \ kivándorlók egy része leutazutt

részvéttel vette tudomásul a közgyűlés, s meghízta a j tj w q -rm-
tanácsot, hogy a főorvosi javadalmazást rendezze. Az. i ^
anyakönyvi hivatal neszére eg, Hiz.menlts szekrény I ~~ Névnap. Hétfőn, Ignácz napja alkalmából
azonnal be fog szereztetni, Az önkénit* ad< fizetés |iagv számmal tiszteleglek az ismerősök, tisztelők
eltiltásai megszüntető rendelet tudomásul vetetett. A (‘s jóbaráták lletey Ignácz városi tiszti-ügyésznél,
piacz kikövezésére vonatkozó szerződés legközelebb 1 a az összegyűli előkelő és díszes társaság.
meg fog köttetni Führer Zsigmond vállalkozóval. A
rendőrség ujjászervezesél ezélzo javaslat elkészítésé-

szives vendéglátás mellett a késő esteli órákig
maradit együtt. Rolnit köszöntőket mondottak: Ko­
vács Gyula, Adler Samu, Fekete Sándor, Pénztá- 

I ros István, Feliér Gábor, Körner Béla, G. Tóth 
Klemm Juszt,n azonban nem tétovázott, hanem Ján°S éS tÖbbek A júktvánatokhoz mi t$ Csatol- 

cselekedett. Este már ultian volt Baja felé, három I juk a magunkét.
leehubb ea herével. V-il- Baján egy kéme, ez hírül 
hi'/ta neki, h<>«* p,< n alkalmas időben érkezik
Bajara, mert Ver Au .< valami közügyben felutazott i

Küldöttség Budapesten. \ héten csütörtökön 
egy küldöttség járt Budapesten az u| kőut és a 
polgáriiskolai latin tanszék ügyében, a mely Ko-

Peaire Ez azonban nem zavarta Klemm Jusztint s í ViiCS G>’ula országgyűlési képviselő vezetése alatt 
másnap kora reggel mér Baján volt. A városban ízé- I Fekele Sándor polgármesterből és lletey Ignácz 
1 • " • ■ íást indított Megtudta, hogy Vér , tiszliü8yészbő1 állott. A küldöttség pénteken éjjel

i—7 év alatt több mint 80000 ' frkozett haza- U8>’ halljuk, hogy a küldöttség si-
leskörü puhatolózást 
Antal az utóbbi ti
frtnyi adósságot fizetett ki, s vagyonát ugyanezen idő 
alatt megháromszorozta. Ez csak megerősítette felte­
vésében a zseniális csendbiztost, s most már elhatá­
rozássá érlelődött meg benne az a gondolat, hogy 
Vér Antalt azonnal elfogja, mihelyest hazaérkezik. 
Míg Vér Antal Pesten járt, addig a tanyákon is szét­
nézett Klemm Jusziin. Mintaszerű gazdálkodást talalt 
mindeotk birtokán. Nagy merészség, nagy elhatározás 
kciietl hozzá, hogy egy ilyen gazdaságnak az urat 
elfogja valaki Klemm Jusztin azonban megtette ezt 
a merész lépési, s Így a szegedi várbörtön első fogja 
Vér Antal lett. Maga az elfogás lénye valóságos
hőstett volt.

kerrel járt.
— Adler Farkas az izr. hitközség elnöki állá­

sáról a héten lemondott.
— A Banfly part vasárnap alakult mog Deb- 

i eczenben. A megalakuláson jelen volt maga Br. 
hánflv Dezső is Este nagyszabású társasvacsora 
volt a Bika dísztermében, a melyen városunkból 
is többen vették részt.

Kardparbaj. Varga Elemér városi mérnök 
es Kovács László, a H.-Szoboszlői Takarékpénztár 
tisztviselője, kardpárbajt vívtak a múlt hétért Deb- 
reczenben. A párbaj a Benedek-féle vívóteremben 
folyt le és Kovács László megsebesülésével vég­
ződött.

— Alarczes bái. A helybeli iparosok álarezos 
bált t tivdeznek f. hó 14-én a Pavillon öwszes ter-

Délamerikába, mert az egyesült államokban nem 
kaptak munkát. Fazekas Feiencz pedig két társá­
val elment Afrikába, mert Amerikában nem tud­
tak boldogulni. Látható tehát, hogy a kivándorlók 
sok viszontagságon mennek keresztül Azt hisz- 
sziik, hogy ezek után sokaknak elmegy a kedvük 
a kivándorlástól

— A vasututezai polgári olvasókör ma este 
saját helyiségében tánczvigalmat rendez. Kezdete 
6 órakor. Beléptidij személyenként 1 kor., család- 
jegy 2 kor. 40 till. Italokról gondoskodva lesz.

— A jardakat nem seprik sehol, az egész vá­
rosban, érthető tehát, hogy a sár bokáig ér. 

I Ajánljuk ezt a rendőrség figyelmébe.
— Megbízás. A debreczeni m. kir. állatni gyer- 

I mekmenhely igazgatósaga, a Szoboszló város és vidé- 
I kén kihelyezett elhagyott gyermekek orvosi megvizs­

gálásával Dr. Téchy József járásorvost tiizla meg.
— Nyelvmester a konyhában. Hallói tünk mar 

oly hangzatos köny vczimekről, mint »Nyelvtan a mel­
lényzsebben« »Szellemes társalgó a baromfi tenyész­
tésről«, melyek már czimükbeu azt akarják kifejezni, 
hogy például a nyelvtan oly tömören, röviden tár­
gyalja az idegen nyelvet, hogy a füzet egy mellény- 
zsebben is elfér; míg a másik oktatást ad arra nézve, 
miként lehessen ötletesen, szellemmel beszelni teszem 
fel olyan tárgyról, mint a tyukültetés. De arról még 
nem hallottunk, hogy a konyha tündérek körében 
akadt volna vállalkozó, a ki nyelviskolát nyisson. 
Pedig ez is akadt s mint az alábbi eset igazolja, epen 
* oii városunkban. Egyik intelligens csaladunk evek 
hosszú során át német booneokat importál a Szepes­
iről- A háziak jó ízlését igazolja csak, hogy ezek 
a német cselédleányok csinosak is. Ha hiba van, ez 
csak abban lehet, hogy eleinte »tolmácsolni kell a 
mondanivalókat, mert a szepességiek nem tudnak 
magyarul. Önzetlen hazafias érzésből erre vállalkozott 
egy nőtlen fiatal emberünk, kinek különben is elei hi- 
vaiása a beszéd- és értelemgyakorlat fejlesztése. 
Nyelvmesternek csapott fel s mikor a csalad tagjai 
nyugalomra tértek, kezdetét vették a társalgási órák 
a konyhában. Az is egész természetes, hogy hivatá­
sos emberünk eleinte s mind gyakrabban a lonomi- 
mikai bevált, módszerhez folyamodott a fogékony ta­
nítvány nyal szemben, a mely rendszer abban All, 
hogy azl a tárgyat fogja meg a tanító, a miről ma­
gyaráz. Végtelen kárára azonban a magyarság ügyé­
nek az eredményt nem engedték a puritán háziak 
bekövetkezni, mert a szemfüles házigazda szélrebben- 
lel'.e az iskolát, elkergette a háztól a leányt, a ki 
Debreczenbeu minden bizonynyal bővíteni fogja ta­
pasztalatai tárházát és növeli a magyarság számbeli 
erejét, a melyre még mindig találó a negv Széchényi 
1st van mondása, hogy »oly kevesen vagyunk..............«

— Érdekes könyvtár cziminel uj szépirodalmi 
havi folyóirat jelent meg e napokban, mely már első 
füzeiével magára vonla a közfigyelmet. A füzet gaz­
dag tartalmából Eötvös Károly remek elbeszéléséi, 
Gárdonyi Géza pompás novelláját, a szerkesztő Szabó 
Endre, Jakab Ödön, Dal mad y Győző müveit említjük 
fel. Az uj folyóirat előfizetés** évnegyedenként csak 
1 korona, a mely öászeg a kiadóhivatalba: Budapest, 
V, Kálmán-uicza, 2. szám aíu küldendő.

Késelés az iskolában. Horogh Sándor 16 eves 
suhancz, a református iskola udvarán játszás közben 
ugv vállon szúrta Csendo József Isi ván nevű 14 éves 
fial, hogy ez súlyos természetű sérülést szenvedett. 
Gondatlanság senkit sem terhel, mert délben történt
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a dolog, amikor Csendó [stvfin — szokás szerint — 
lönn maradt az iskolában. A link húgulyázm kimen­
tek az udvarra, odakerüli Humgli Sándor is, a kit 
rósz magaviselete miau k'C-aplak a polgári iskolából. 
Belevegyüli a játékba s mikor egy húgulyó érte, ádáz 
dühhel, nyitott bicskával rohant az artatlau fiúra s 
alaposan megke<elle,

— Tanulságos latvanyossagizámba ment az a 
mozgók épcsoport ozat, melyet a hét során zsúfolt néző­
közönség t őtt mutatóit be a Bika szálloda nagyter­
mében egy vállalkozó, A technikai tudomány egyik 
haladásával ismerkedett meg igy közönségünk, a mely 
a nagy élvezettől talán még arról is elfeledkezett, 
hogy az egész sorozat német volt.

— Éjjeli látogatás. Kardos Zsófi es if). Egri Gá­
bor szerelték egymást hűséggel, állandóan és kitar­
tással . . regen; azonban valami miatt összekaplak,
s a leány hallani sem akart többé a .gyereki ki«-ről. 
Egri Gábor hóiba Iulasz.totta bánatai, s bizony mi 
törés-tagadás, a bor erősebb volt, mint az ő termé­
szete Ilyen al apúiban ju'oit eszébe visszahódítani 
Zsófii s bemászott a kerítésen, megzörgette az abla­
kot; a mikor pedig Zsófi nem akarta beengedni, lár­
mái csapott es a zajra k isié tő házigazdát leütéssel 
lényégétIe Majd gondosRodik a törvény róla, Ivgy a 
sarga házban lecsillapodjék.

— Hatalmas leplekkel halad elő kitűzőn utján 
a »Magyar Közélet«, mely báró Ban ily Dezső politi­
kai pártjai szolgálja Szépirodalmi, Esziikai rovata is 
páratlan e hetilapnak. Aj' juk olvasóink támogatá­
sába. Előfizetési ara egy t.negyedre 5 korona Szer­
kesztőség és kiadóhivatal: Budapest V„ Kalman-u'ez.a 
10. szám

— Dalegyleti közgyűlés. A szó bős/.lói dalegylet 
e bt> 3-án tartotta meg évi rendes közgyűlését, mely 
alkalommal elnökké egyhangúlag Kovács Gyula vá­
lasztatott meg. A tisztikar és a választmány változat­
lan maradt. Elhatároztatott továbbá, hogy a dalegylet 
pártoló tagok szerzése czéljából mozgalmat indít s 
még a tel folyamán hangversenyt rendez. A közgyű­
lés után kedélyes áldomást ittak a dalegylet vezető­
sége és a meghívott tagok.

— Bizonyítvány gyár. Nem is rossz üzletre adta 
a fejét Weissburg, másként Székely Mór, mikor 
bizonyítvány gyárat alapított. Székely Mór ur derüre- 
borura Állított ki iskolai bizonyítványokat pecséttel, 
névaláírásokkal ellátva és természetesen elsőrendű 
osztályzatokká1 megspékelve, bizonyítva, hogy X. vagy 
Y. elvégezte a szoboszlói polgariiskola ti ik osztályát 
Épen Szó busz ló tetszett meg neki s a szoboszlói pol­
gáriiskola Igy állított ki magának, Weinberger Her- 
maiinak, Eisen Márkusznak pompás bizonyítványokat, 
jóllehet talán ezek az urak «oha nem is jártak Szo- 
boszlon, annál kevésbé a polgáriiskolában. A bizo­
nyítványokon Dr. Pelrikuvics László volt a vizsgáló 
bizottság elnökeként megjelölve, Halmos János szere­
pelt igazgatóként es Szán lay Antal mint osztályfőnök. 
Hadig ezek a jó urak nem is éllek Seoboszlón, annál 
kevésbé voltak azok, akiknek őket Székely Mór meg­
lette. Sót annyira üzletember volt Székely Mór, hogy 
tartalom, névaláírások tekintetében ki sem töltött, de 
azért hivatalos pecséttel ellátott bizonyitvány űrlapo­
kat is tarlóit kéznél, arra számítva, hogy akad meg 
megszorult ember Székely Mór ural elcsípték s most 
Sátoraljaújhelyen van vizsgalati fogságban, a bizonyit- 
vány gyár pedig csődbe jutott.

— Az ápolónő bűne. Megemlékeztünk már róla, 
hogy a helybeli szegény menházban Szabó Eszter 
ápolt késszurás következtében január hó ö-én elhalt 
és hogy az a gyanú terheli Sándor Bálintné Tarjám 
Zsófia ápolónőt, hogy szándékosan, méregből szúrta 
le a szerencsétlen asszonyt. Az ápolónő, ki azóta 
már leköszönt állásáról, egész meseszerűen adta 
elő a nyomozás során a dolgol, véletlennek 
mondva a Szabó Eszter szerencsétlen esetét. A meg­
ejtett bonczolás eredménye alapján a kir. ügyészség 
szándékos emberölés büntette miatt emelt vádat ée 
•gy folyik most a vizsgáié' is.

— Csodaszép meglepetést nyújt az Egyetértés 
olvasóinak husvétkor: albumba összegyűjtve a buda­
pesti színházak legnépszerűbb darabjait és azok ze­
néjét. Az egyetértés előfizetési ára egy hóra 5 K.
60 fillér. Előfizetni bármelyik naptól lehet Bpesten

ármegye-utaza 11. szám alatt, a hova az elő­
fizetési pénzek postautalványon küldendők.

— Kitüntetett rendőr. 0 felsége a király, Maga 
ozsef budapesti rendőr-ellenőrt koronás ezüst 

er etilkereszttel tünteite ki, a Párisi áruház égése
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alkalmával az életmentés körül kifejtett önfelál­
dozó tevékenységéért. Ez a kitüntetés annál in­
kább érdekel bennünket, mert Maga József váro­
sunk szülötte. A kitüntetéshez gratulálunk

Mit szol ehhez nemes Szoboszlo varosa ? 
Hajdúböszörmény csak nemrég állította fel négy 
osztályból álló polgári leányiskoláját és ez evben 
nyitotta meg nyolcz osztályú gimnáziumát. A jövő 
évben a régi rozoga városháza helyett uj, díszes épü­
letet emeltet és egy nagyobb vendéglőt is épít. Befe­
jezésül 1906-ban Bucskay István díszes szobrát ál­
lítja lel 80 000 korona költséggel, országos jelentő­
ségű ünnepségekkel.

— Házasulandók kihirdetése. A héten 
a következő házasulók hirdettettek ki:

Vőlegény: Menyasszony;
Agárdi Ferencz Jeges Zsófia
Árva Sándor Nánási Juliánná
lóth Sámuel Komlóéi Sz Juliánná
B. Kovács’Jakab Végit Zsuzsánna
M Tótl)|Sándor Csanádi Juliánná
Szabó Sámuel Mohácsi Margit.
Somogyi Imre tanár Kis M. T. Anna

— A >H.-Szoboszlói Takarékpénztár» ma d. e. 
10 órakor tartja meg évi renees közgyűlését. A 
közgyűlés iránt élénk érdeklődés mutatkozik már 
estik azért is, mert a Dr. Hetényi Cipót elhalálo­
zásával megüresedett igazgatói állás is a inai köz­
gyűlésen log betöltetni. Az intézet uj igazgatója 
Kovács Gyula országgyűlési képviselő lesz. A Ko­
vács Gyula megválasztása folytán megüresedő 
felügyelőbizottsági tagsági állásra Nábráczky István 
és Bor János pályáznak.

KÜLÖNFÉLÉK
A világ hajózható csatornái körül a legjelentő­

sebb az egyesült álla - ok és Kanada halárán haladó 
Sault IV rie, melynek évi lonnaforgalma 25 millió. A 
szuezi csatorna évi forgalma csak 9 millió. Ennek 
építésébe 1859-ben fogtak s 1869-ben fejezték be: 45 
millió koronába került. Hossza 160 kim 9 méter 
mély. szélessége 10—100 ni. között váltakozik 
Évente körülbelül 3500 hajú halad át rajta.

Megdrágult a szőke háj. a mit parókakeszitők ed­
dig Svéd, Norvégorazágból és Dániából szereztek be 
100 perczenttel, oka ennek az, hogy a nép jobb 
módhoz jut, s nem szívesen válik meg a hajától.

Mtikoplaló Sarut Louse-bun egy ;apán muto­
gatja magát, a ki orvosi ellenőrzés mellett már 97 
napja koplal.

*

A hírnév, mint a szűk czipő 
Szép — saemlélgetm — másnak ;
Hanem az. a ki viseli,
A kíntól belesápad

II.
Kinek bánata van.
Annak baralja van- 
Kinek baralja nincs,
Az a gyámo'talaii.

III.
Mint a virágot meg nem szokta ölni,
Az első hópehely:
Az első csalódástól sem szakad meg 
Sohasem a kebel.

Kalászok.
Összegyűjtötte : Zéró.

Az okosság téved olykor — a butaság soha.

Hallgatással is lehet hazudni.
♦

Sohasem vagyunk olyan okosak, mint egy elkö­
vetett ostobaság után.

*

Sokan csak azt az igazságot szeretik, a melyet 
másoknak mondanak meg.

Ingatlanok forgalma
Hajdúszoboszlón.

B. Nagy Lojosné megvette Magyar Sándor in­
gatlanát 640 korért.

Radácsi József megvette Farkas Gábor és neje 
ingatlanát 600 korért.

Egri István megvette Egri Zsuzsánna és Erzsé­
bet ingatlanát 14 korért.

Sóvágó Gábor és neje megvették Gáti Mihály 
ingatlan*! 90 korért.

Éles Imre és neje megvették Sári Pál ingatla­
nát 440 korért.

Agárdi Lajos és neje megvették Ü. Nagy And­
rás ingatlanát 100 korért.

Magyar Pál es neje megvették Sári Pál és neje 
ingatlanát 240 korért.

Ifj. Gönczi Jussul megvette Gönczi József ingat­
lanát 400 korért.

Gönczi Lajos megvette ifjú Gönczi József in- 
gvtlanál 400 korért.

Vida Gábor és neje nádudvari lakosok megvet­
tek Gsordási Márton és neje u, o. lakosok p. angyal- 
házi ingatlanai 2600 korért.

Marton lstvánné örökölte Borbély Sándorné in­
gatlanai

Móré Janos megvette Soós Mihály ingatlanát 
1400 korért.

Kábán.
Palfi János es neje megvették Papp K. Kálmán 

és Rozália ingatlanát.
Csávás Lajos megvette V. Halász József Ágnes 

és Eszter ingatlanát 690 korén1.
Körmendi Lajosne és Kiss Jánosné örökölték 

Antal Mihály ingatlanát.
Erdei Sándor megvette Halász Andrásáé ingat­

lanai 1000 korért.

Közgazdaság.
A bortermelők és általában a borászat­

tal foglalkozóknak vélünk jó szolgálatot tenni, 
ha felhívjuk figyelmüket azon körülményre, 
hogy az idén a szüretkor uralgott sok esőtől a 
szőlő rodhadást kapott < • ettől penész gom­
bákkal lett mételyezve.

Az oly hibás szőlőkből nyert uj borok 
nem tisztulnak, megtörnek, megbámulnák, sőt 
ha kellő időben nem gondoztatnak, egészen 
elromlanák.

Az ily borokat legjobb mihamarabb a be­
teg seprőről lefejteni és az arra alkalmas, 
mirenymentes kénszeletekkel kellőkép átké- 
nezni.

I Ily javított mirenymentes kénszeleteket 
, készít Schönbeck Imre Esztergomban a követ­

kező minőségek és árakban. Az 1-es fajta az 
I üres hordók jó karban tartására való, egy 
1 50 dekás csomag ára 40 fillér.

A 3-as fajta az egészséges, uj és öreg 
1 borok átkénezéséhez, csomagja 1 korona; az 

5-ös fajta a hibás, beleg borok gyógyításához 
való egy csomag ára 1 kor. 60 fillér. Az idei 
uj borokhoz az utóbbit kell használni. A vele 
kezelt borok hamarabb megtisztulnak, eltart­
hatok és szállíthatók lesznek és a mi a fő, 
nem kapnak kénbüzt (Einschlag szagot) a mi 
a régi méreg tartalma büdös Einschlagnál el­
kerülhetetlen és ez okozza a nagy fej és gyo­
morfájást. Ezen kénszleteket a készítő vidé­
künkön kellőkép szándékozik megismertetni, 
miért is mintákat és használati utasítást bér­
mentve küld. Kapható Körner Béla urnái 
Hajdúszoboszlón.

II.
Gépmunkások biztosítása Az országos 

gazdasági munkás és. cseléd segélypénztár 
központi igazgatósága miniszteri rendeletét kö­
zöl, mely a géptulajdonosokra nézve is köte­
lezővé teszi a cséplési idényre a munkások 
biztosítását. Ha előre nem tudja munkásai ne­
vét, azok száma Írandó be 1 — 1 korona tagdíj 
mellett. Ez esetben a bejelentésre kötelezett 
géptulajdonos, etető, kéveadogató és fűtőkért 
l 1 gép után 12 korona, az összes munká­
sokért 18 korona izetendő. Gépészekre és 
gépkezelőkre az átalány biztosítás ki nem ter­
jed. A bejelentés egy évi szól. Bejelentő ivek 
és bevallások a városi * ..rácsnál szerezhetők 
be díjtalanul.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Fehér Gábor.
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Piacziárak.
— 1V04. február hő ti.

I

Buta — — — 7.40 — 7.50

Kétszeres — — 6 30—6.60

Rozs — — 5.20—5.*0

Árpa — — — 4.60 4.70

Zab — 5 20— 5 30

Tengeri — — — *1,11 *

Köhler István
tüzoltőszer, azivatytyu éa gépgyára 
(,ezelőtt OEITTNER óa RA USCH 

BUDAPEST.

. Fecskendők.
Iroda és mintaraktár : tűzoltó szerek 
VII Erziébat-körut 24 kutszivaityuk.

szívó- és 
nyomó-tömlők, 
létrák, fáklyák, 
jelző szerek 

egyéni felszerelések.
Kedvező részletfizetés 

Árjegyzék és költségelőirányzatokkal díj 
lesen szolgál.

sI
Imen- i

346.
1904.

Újabb árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hog\ az 
Első Magyar Gazdasági Gépgyárnak ifjú Hinter 
János végrehajtást szenvedeti elleni végrehaj­
tási ügyében 12000 K tőke és jár. erejéig a 
végrehajtási árverési elrendelte a szoboszlm 
2657. számú tjkvhen A. -f- I sor alatt foglalt 
27(H). hrszámu 1257. sorszámú ház és udvarra 
1200 kor. kikiáltási árban.

Az árverés 1904. évi marczius hó 1-én 
lesz e bíróság árverési termében.

A ki árverezni akar, köteles a becsár 
10° o-át készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási áron alól is 
adják

Hajdúszoboszló, 1904. február 5.
Kir. tlkvi hatóság:

lengyel,
kir. járásbiró

476.
1904.

Wh

él­

ik.

Kerekes Kálmán

HAJDUSZÜBOSZLON.

Ajánl:

kitűnő minőségű pezsgőt,

piros és fehér borokat, 
szöllőt, finom almát, 

löt füstölt páczolt sonkát,
füstöli kolbászt.

sajtot és paprikás szalonnát,

valódi ki 8 Ü8ti pálinkát.
czitromot, édes pirosbélü narancsot.

savanyu káposztát
I
! és mindennemű friss fűszereketI

; olcsó áron.
I
Elsőrendű vágott tűzifát

házhoz szállitat
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w0T Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló teto-fedoanyag. Ka }

ETERNIT-MÜVEK Hatschek Lajos BUDAPEST. VI., Amlmssy-ut, •
Elsőrangú referenciák, - Jótállás. - Évi gyártás 1500 kocsirakomány. - Kérjen_n-n^rteiesi.
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WEISER J. C.
GAZDASÁGI GÉPGYÁRA

NAGYKANIZSA.

Ajánlja

EGYETEMES AGZÉLEKÉIT aezál gerendelylye
és két vasú aczélelcéit.

Az egyetemes» ekékhez alkalmazható

összes felszerelvényei V
Mint újdonságot W. B. és W B T- jegyű könnyű ekéit fagerendelylyel. vagy azok felszerelt eketesteit 
Amerikai „Planet1 ír rendsz lókapáit, melyek a fagerendelyes W B T ekével együtt a debre­
ceni m. kir. gazd. tanintézet gazdaságában ifj. Sporzon Pál szaktanár ur által a képzelhető

■ ■ legjobb eredménynyel lettek kipróbálva. -------- ~ ~
gy Gyűrűs hengereit, boronáit és egyébb talajművelő eszközeit

CivoK 7nlo versenygyőztes, hazánk legjobb sorvető gépeit, közönséges és szabad
uZttU. ,fZid.1 d 1/1111 __ kiváltható kapa csuklókkal.

Hollingsworth lógereblyéit, kukoricza morzsolóit, rostáit, szecska és répavágóit és egyébb gaz­
dasági gépeit. — Eredeti Mabille rendsz. borsajtóit és szőlő zuzóit.

Raktár és képviselet DEBRECZENBEN

GELBMANN JÓZSEF urnái
Föpiacz, Svetics ház, 43. az. a a kistemplom mellett 3 ik ház. a Dréher sörcsarnok mellett

------------------------------------ ,-r
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Plón Gy. Hajdúszoboszló


